

Comissão de Ambiente e Energia

ATA NÚMERO 25/XV/ 1.ª SL

Aos 13 dias do mês de dezembro de 2022, pelas 14:00 horas, reuniu a Comissão de Ambiente e Energia, na Sala 5 do Palácio de S. Bento, na presença dos Senhores Deputados constantes da folha de presenças que faz parte integrante desta ata, com a seguinte Ordem do Dia:

Parte I

Audições sobre o Aterro de Azambuja, a requerimento do GP do Chega:

14H00 - Movimento de Oposição ao Aterro de Azambuja (**MOAA**)

16H30 - Comissão de Coordenação e Desenvolvimento Regional de Lisboa e Vale do Tejo - **CCDR**
LVT e Agência Portuguesa do Ambiente (**APA**)

Parte II

1. Aprovação da Ata nº 24

2. Petições

Admissibilidade da petição n.º [81/XV/1ª](#) – Dia Nacional do Desenvolvimento Global - Iniciativa de Mónica dos Santos Loureiro da Silva (11 Assinaturas) - **Relator cabe ao GP PSD**

3. Projetos de Resolução

3.1. Apreciação e discussão

3.1.1. [PJR 252/XV/1ª \(BE\)](#) – Recomenda ao Governo a proteção e a valorização do Perímetro Florestal das Dunas de Ovar.

3.1.2. [PJR 253/XV/1ª \(BE\)](#) – Recomenda ao Governo a prioridade ao abastecimento doméstico e o abandono de usos insustentáveis na “Tomada de Água no Pomarão” (rio Guadiana).

3.2. Redação final

3.2.1. [PJR 112/XV/1.ª \(L\)](#) – Recomenda ao Governo que estabeleça a obrigatoriedade de sistemas de reciclagem/reutilização de águas cinzentas em novas construções e considere a elegibilidade desses sistemas para apoios financeiros através do fundo ambiental»

3.2.2. [PJR 216/XV/1.ª\(PSD\)](#) – Incentivar as infraestruturas verdes e a instalação de sistemas de aproveitamento de águas pluviais

4. Outros Assuntos



Comissão de Ambiente e Energia

ATA NÚMERO 25/XV/ 1.ª SL

Parte I

14H00

Audição sobre o Aterro de Azambuja, a requerimento do Grupo Parlamentar (GP) do Chega (CH): Movimento de Oposição ao Aterro de Azambuja (MOAA)

O Senhor Presidente da Comissão, Deputado Tiago Brandão Rodrigues, abriu os trabalhos cumprimentando a representante do MOAA, Margarida Dotti, e enquadrando a audição no âmbito do requerimento apresentado pelo CH, posto o que passou a palavra ao seu proponente para uma apresentação inicial.

A Senhora Deputada Rita Matias (CH) apresentou o requerimento do seu partido, apresentando os seus principais fundamentos, após o que se seguiu a apresentação da representante do MOAA, Margarida Dotti.

Na primeira e única ronda de perguntas, intervieram os Senhores Deputados Vera Braz (PS), Alexandre Simões (PSD), Rita Matias (CH), Duarte Alves (PCP), Pedro Filipe Soares (BE), Inês de Sousa Real (PAN) e Rui Tavares (L).

Na sua intervenção final, e em resposta às questões colocadas pelos Senhores Deputados, usou da palavra o Sr. António Pires.

O Senhor Presidente da Comissão agradeceu a presença e a contribuição dos representantes do MOAA, e deu por concluída a audição.

A audição foi gravada em suporte áudio e [vídeo](#), o qual constitui parte integrante desta ata, pelo que se dispensa o seu desenvolvimento aprofundado nesta sede.

16H30

Audição sobre o Aterro de Azambuja, a requerimento do GP do CH: Comissão de Coordenação e Desenvolvimento Regional de Lisboa e Vale do Tejo - CCDR LVT e Agência Portuguesa do Ambiente (APA)

O Senhor Presidente da Comissão, Deputado Tiago Brandão Rodrigues, abriu os trabalhos cumprimentando o Vice-presidente da CCDR LVT, Dr. José Alho, e o Presidente da APA, Dr. Nuno Lacasta. Depois de ter enquadrado a audição no âmbito do requerimento do GP do CH, passou a palavra ao proponente para uma apresentação inicial.



Comissão de Ambiente e Energia

ATA NÚMERO 25/XV/ 1.ª SL

A Senhora Deputada Rita Matias (CH) apresentou o requerimento, apresentando os seus principais fundamentos, após o que se seguiram as apresentações do Vice-presidente da CCDR LVT e do Presidente da APA.

O Senhor Presidente solicitou ao Vice-Presidente da CCDR LVT que fizesse chegar aos serviços desta Comissão, para posterior distribuição, os documentos mencionados na sua intervenção inicial.

Na primeira e única ronda de perguntas, intervieram os Senhores Deputados Vera Braz (PS), Alexandre Simões (PSD), Rita Matias (CH), Duarte Alves (PCP) e Pedro Filipe Soares (BE).

Na intervenção final, e em resposta às questões colocadas pelos Senhores Deputados, usaram novamente da palavra o Vice-presidente da CCDR LVT e o Presidente da APA, bem como a vogal da APA, Dra. Ana Cristina Carrola.

O Senhor Presidente da Comissão agradeceu a presença e a disponibilidade dos representantes da CCDR LVT e da APA para o esclarecimento das questões suscitadas pelos Senhores Deputados, e deu por concluída a audição.

A audição foi gravada em suporte áudio e [vídeo](#), o qual constitui parte integrante desta ata, pelo que se dispensa o seu desenvolvimento aprofundado nesta sede.

Parte II

1. Aprovação da Ata nº 24

A ata foi aprovada por unanimidade.

2. Petições

Admissibilidade da petição n.º [81/XV/1ª](#) – Dia Nacional do Desenvolvimento Global - Iniciativa de Mónica dos Santos Loureiro da Silva (11 Assinaturas)

O Senhor Presidente submeteu à votação a admissibilidade da referida Petição a qual foi aprovada por unanimidade, na ausência do CH, IL, PAN e L.



Comissão de Ambiente e Energia

ATA NÚMERO 25/XV/ 1.ª SL

Recordou que tendo a mesma 11 assinaturas, se dispensa a nomeação de relator, proposta que obteve a anuência de todos Deputados.

3. Projetos de Resolução

3.1. Apreciação e discussão

3.1.1. PJR 252/XV/1ª (BE) – Recomenda ao Governo a proteção e a valorização do Perímetro Florestal das Dunas de Ovar.

A discussão referente à supramencionada iniciativa, na qual intervieram os Senhores Deputados Pedro Filipe Soares (BE), Rosa Venâncio (PS), Duarte Alves (PCP) e Hugo Patrício Oliveira (PSD), decorreu nos termos que constam da respetiva [Informação](#), disponível no sítio eletrónico da iniciativa.

3.2.1. PJR 253/XV/1ª (BE) – Recomenda ao Governo a prioridade ao abastecimento doméstico e o abandono de usos insustentáveis na “Tomada de Água no Pomarão” (rio Guadiana).

Este ponto da OD foi adiado por solicitação do GP do PS, constituindo este o segundo pedido de adiamento da iniciativa.

3.2. Redação final

3.2.1. PJR 112/XV/1.ª (L) – Recomenda ao Governo que estabeleça a obrigatoriedade de sistemas de reciclagem/reutilização de águas cinzentas em novas construções e considere a elegibilidade desses sistemas para apoios financeiros através do fundo ambiental»

As sugestões de alteração da redação do texto da iniciativa, apresentadas pela DAPLEN, foram acolhidas sem votos contra, na ausência do CH, da IL e do L.

3.2.1. PJR 216/XV/1.ª(PSD) – Incentivar as infraestruturas verdes e a instalação de sistemas de aproveitamento de águas pluviais

As sugestões de alteração da redação do texto da iniciativa, apresentadas pela DAPLEN, foram acolhidas sem votos contra, na ausência do CH, da IL e do L.

4. Outros Assuntos

Comissão de Ambiente e Energia

ATA NÚMERO 25/XV/ 1.ª SL

O Senhor Presidente deixou a nota de que foi distribuída mais uma iniciativa europeia, sinalizada pela CAE como sendo de eventual interesse para escrutínio da CAENE [[COM\(2022\)668](#)].

Prosseguiu dando nota das propostas de visitas curtas sugeridas pelo GP do PS, sendo que uma delas seria em Tondela, para visitar a *Interecycling* - empresa de Reciclagem de Resíduos de Equipamentos Elétrico e Eletrónicos -, permitindo, assim, articular-se com a outra visita já programada para esse mesmo destino. Comprometeu-se a trazer uma proposta síntese de agendamento destas visitas para discussão numa próxima reunião de Mesa & Coordenadores.

Deu conhecimento à Comissão de um pedido de reunião da Zero, sobre a implementação da Lei de Bases do Clima, à qual pretende dar sequência.

Anunciou ter tomado conhecimento do reagendamento da Conferência da Ordem dos Biólogos - “50 Anos de Áreas Protegidas em Portugal” - agora prevista para dia 16 janeiro, na Assembleia da República, informando ainda que na [página da Ordem](#) já está anunciado um *save the date* para este evento. Mais informou que a Ordem mantém o pedido de audiência, feito oralmente, para data anterior aquela Conferência.

A reunião foi encerrada às 18:35 horas, dela se tendo lavrado a presente ata, a qual, depois de lida e aprovada, será devidamente assinada.

Palácio de São Bento, 15 dezembro 2022.

O PRESIDENTE

(TIAGO BRANDÃO RODRIGUES)



Comissão de Ambiente e Energia

ATA NÚMERO 25/XV/ 1.ª SL

Folha de Presenças

Estiveram presentes nesta reunião os seguintes Senhores Deputados:

António Monteiro (PS)
Francisco Dinis (PS)
Hugo Pires (PS)
Joaquim Barreto (PS)
Nelson Brito (PS)
Raquel Ferreira (PS)
Ricardo Pinheiro (PS)
Rui Lage (PS)
Tiago Brandão Rodrigues (PS)
Vera Braz (PS)
Alexandre Simões (PSD)
Bruno Coimbra (PSD)
Carlos Cação (PSD)
Hugo Patrício Oliveira (PSD)
João Marques (PSD)
Jorge Salgueiro Mendes (PSD)
Rita Matias (CH)
Bernardo Blanco (IL)
Duarte Alves (PCP)
Pedro Filipe Soares (BE)
Inês De Sousa Real (PAN)
Rui Tavares (L)
Francisco Rocha (PS)
Luís Graça (PS)
Miguel Matos (PS)
Paulo Marques (PS)
João Moura (PSD)
Gabriel Mithá Ribeiro (CH)
José Pedro Ferreira (PS)

Faltaram os seguintes Senhores Deputados:

Eunice Pratas (PS)
Cláudia André (PSD)
Hugo Martins De Carvalho (PSD)